## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ГЛОБАЛИЗАЦИИ:

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

20 апреля 2007 г. Совет молодых ученых экономического факультета СПбГУ провел весеннюю студенческую конференцию «Экономические проблемы современной глобализации». Эту конференцию можно считать действительно международной: в ней приняли участие не только студенты, магистры и аспиранты нашего факультета и представители других вузов Санкт-Петербурга, но и учащиеся из разных городов России (Волгограда, Ярославля, Челябинска, Екатеринбурга, Улан-Удэ и др.), а также студенты из Украины, Польши, Швеции и Германии. Общее число участников составило около восьмидесяти человек.

Пленарное заседание с приветственным словом открыл заместитель декана экономического факультета СПбГУ по научной работе, д-р экон. наук, проф.  $A.\,B.\,B$  воронцовский. Затем представитель компании «Кодекс» рассказал студентам о специфике деятельности малого и среднего бизнеса в условиях глобализации. Д-р экон. наук, проф.  $A.\,U.\,\Pi$  огорлецкий выступил с докладом об особенностях процесса глобализации в современном мире.

Затем работа конференции продолжалась по отдельным секциям.

**Первая секция «Глобализация системы мирохозяйственных связей: проблемы и перспективы»** была разделена на две части: количество выступлений в каждой составило по 11 докладов. В одной аудитории обсуждались особенности процессов глобализации, влияние их на определенные рынки и на деятельность компаний и их управляющих; в другой — рассматривались вопросы, связанные с влиянием глобализации на развитие отдельных стран, в том числе и России, а также особенности системы образования в эпоху глобализации. На этой секции были представлены доклады как на русском, так и на английском языках.

Работа второй секции «Глобализация и конкурентоспособность российской национальной экономики» прошла очень активно, с оживленными дискуссиями. Выступили 23 докладчика, в качестве слушателей присутствовали 25 человек.

В ходе работы *третьей секции «Конкурентоспособность отечественного това- ропроизводителя в условиях глобализации»* были заслушаны 4 доклада об особенностях стратегий конкурентоспособности российских компаний и проблемах аутсорсинга.

**Четвертая секция «Финансовые проблемы современной глобализации»** вела работу по двум направлениям: «Финансы, денежное обращение, кредит и страхование в условиях процессов глобализации» и «Регулирование учета и аудита и процессы глобализации». По каждому направлению выступили 10 докладчиков. Большой интерес

вызвали доклады, посвященные проблемам контроля за денежными потоками как в современном мире, так и в исторической ретроспективе, а также вопросы страхования и ипотечного кредитования.

В ходе работы **пятой секции «Процессы глобализации: инновационный и инвестиционный аспекты»** выступили 8 докладчиков. Первые доклады были направлены на рассмотрение глобализационных процессов в сфере инноваций; вторая часть работы секции была посвящена анализу инвестиционного аспекта глобализации.

На закрытии были вручены сертификаты участникам, а также дипломы I, II и III степени и призы — победителям. Совет молодых ученых будет продолжать свою деятельность по развитию научной жизни факультета. Работа тринадцатой международной студенческой конференции «Предпринимательство и реформы в России», которая пройдет 25–26 октября 2007 г., будет освещена в следующем выпуске «Вестника СПбГУ».

А. Г. Прокопова, ассистент кафедры мировой экономики